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Bevezetés a szamitaselméletbe 1.
9. gyakorlat 2002. 4prilis 11-12.
Csiitortok 10-12 IB-140 és péntek 8-10 IB-145

Maradékosztalyok

.Azz=2 (mod3)ésazxz =5 (mod 6) allitdsok kdziil melyik kovetkezik a masikbol?

. Oldjuk meg a 22 =2 (mod 12) ésa 3z =5 (mod 7) kongruencidkat!

Igazoljuk, hogy

(a) 39'* — 1 oszthat6 5-tel;
(b) HF 55552222 — 2 oszthat6 7-tel.

. Mi a nagyobb 100" vagy (1010)10 ?

. . L ) .
Mennyi az utolsé szamjegye a 13!5" szdmnak tizes szdmrendszerben?

Milyen maradékot ad 103-mal osztva 205206™" ? (Segitség egy egyszert triikkel nagyon leegyszer(sithetd
a feladat.)

Mely m egészre és p primre teljesiil, hogy ¢(pm) = p(m) ?
Van-e megoldasa az aldbbi kongruencianak m = 9,10 és 11 esetben?

6z =4 (mod m)

Oldjuk meg az alabbi kongruencidkat:

) 142 =8 (mod 21) ,

) 102z = —48 (mod 45) (ZH feladat)

(¢) 42 =20 (mod 14) (ZH feladat)

(d) 3%z =2 (mod 29) ,

) HF 452 =120 (mod 96) ,

f) HF 6z +1=10 (mod 15) (ZH feladat)

Mutassuk meg, hogy ha a'? + b'2 + ¢!'2 oszthaté 7-tel, akkor 7'2-nel is.
HF Mely n szamokra teljesiil, hogy 2¢(n) =n ?

HF Bizonyitsuk be, hogy n” — n oszthaté 42-vel, ha n tetszéleges szdm. (Vigyazat, n nem feltétleniil
relativ prim 42-vel.)

HF Igazoljuk, hogy n?" — n oszthaté p-vel tetszéleges p prim és n egész szam esetén.
gazoljuk, hogy g g

HF Milyen maradékot ad 99-cel osztva 1996%° ? (Vegyiik észre, hogy ez a feladat kongruenciavé alakit-
hato, kiilonben elég sokat kéne szamolni.)



